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Algebra Lineal - 2do Cuatrimestre 2012

1er Parcial (13/10/2012)

1. Sean S = {A ∈ R2×3 : cada una de las filas de A suma 0} y
T = {A ∈ R2×3 : cada una de las columnas de A suma 0}.

(a) Calcular dim(S ∩ T ) y dim(S + T ).

(b) Determinar un subespacio U ⊂ R2×3 tal que R2×3 = (S + T )⊕ U .

2. Sean C2 y R3 los R-espacios vectoriales con bases B =
(
(1, 1); (1− 2i, 0); (i, 1); (0, i)

)
de C2 y E3 la

base canónica de R3. Para cada a ∈ R, sea ga : C2 → R3 la transformación lineal definida por

[ga]B E3
=




1 0 1 1
0 1 1 a
1 1 2 1


 .

(a) Determinar los valores de a para los cuales existe una t.l. fa : R3 → C2 tal que ga ◦ fa = IdR3 .

(b) Para cada a hallado, determinar una tal fa dando su expresión fa(x1, x2, x3) = (z1, z2) ∈ C2.

3. Sea V un K-espacio vectorial, y sea f ∈ EndK(V ). Probar que si Nu(f) ∩ Im(f) = {0}, entonces
Nu(f) = Nu(f2), y que si V = Nu(f) + Im(f), entonces Im(f) = Im(f2).

4. Un caso particular de la interpolación de Hermite.
Sean ϕ00, ϕ01, ϕ10, ϕ11 los funcionales lineales en R3[X]∗ definidos por

ϕ00(P ) = P (0), ϕ01(P ) = P ′(0), ϕ10(P ) = P (1), ϕ11(P ) = P ′(1), ∀P ∈ R3[X].

(a) Hallar una base B de R3[x] tal que B∗ =
(
ϕ00, ϕ01, ϕ10, ϕ11

)
.

(b) Probar que dados a00, a01, a10, a11 ∈ R, existe un único polinomio P ∈ R3[X] que satisface las
condiciones

P (0) = a00, P ′(0) = a01 , P (1) = a10, P ′(1) = a11.

5. Sean y = (1, 1, 1, 1, . . . , 1, 1), z = (−1, 1,−1, 1, . . . ,−1, 1) ∈ R2n. Dado x = (x1, . . . , x2n) ∈ R2n,
calcular su proyección ortogonal pS(x) al subespacio S = 〈y, z〉 (para el producto interno canónico),
y deducir la siguiente desigualdad:

(
2n∑

i=1

xi

)2

+

(
2n∑

i=1

(−1)ixi

)2

≤ 2n

(
2n∑

i=1

x2
i

)
, ∀x ∈ R2n.

Justificar todas las respuestas


